



Компания ПАКС

paks@paks.ru

www.paks.ru

БЦ «Золото», оф. 2А20

ул. Золотая, д. 11, Москва, 105094

Тел.: +7 (495) 646 39 39

ПУТЬ НА ВОСТОК: ОТ ВАНА ДО ТРАБЗОНА

Сентябрь 2025

Откройте для себя настоящую и неизведанную Турцию, исследуя её восточные регионы — от исторического Вана до живописного Трабзона.

Стамбул – Ван - Догубаязит - Карс – Эрзурум – Трабзон – Стамбул

Программа Тура:

1-ый день (Воскресенье) Прилет в Стамбул. Трансфер аэропорт - отель. Размещение в отеле. Свободное время. Ужин.

2-ой день (Понедельник) Завтрак. Наше путешествие начинается с перелета в Ван, город с многовековой историей и уникальным культурным наследием, расположенный на востоке Турции. Ван привлекает туристов своими живописными пейзажами, древними памятниками и атмосферой, наполненной историей. После прибытия вас ждет незабываемая **прогулка на катере по озеру Ван**, крупнейшему в Турции. По пути вы насладитесь великолепными видами на озеро и его окрестности, а также достигнете **острова Ахтамар** — одного из самых живописных мест региона. На острове расположена знаменитая **Церковь Святого Креста**, которая является шедевром армянской архитектуры, знаменита своими великолепными фресками и архитектурными особенностями. Завершит день осмотр **крепости Чавуштепе** — древнего урартского замка, возведенного царем Сардури II в VIII веке до н. э. Этот исторический объект расположен на высоком холме и открывает потрясающий вид на окрестности Вана, погружая в атмосферу древности и величия урартской цивилизации. Размещение в отеле. Ужин.

3-ий день (Вторник) Завтрак. Сегодня мы продолжим знакомство с городом Ван. Наш день начнется с посещения величественной крепости **Ван (Тушпа)**, которая была столицей могущественного царства Урарту в древности. Построенная на высоком холме, крепость охраняет следы великой цивилизации и предлагает потрясающий вид на озеро Ван. Здесь вы сможете прогуляться по древним стенам и узнать больше о культуре и истории урартов. Далее вы отправитесь в **Ванский музей**, где собраны уникальные экспонаты, отражающие богатое наследие Урарту. Среди артефактов — керамика, резьба по камню, надписи и другие древние предметы, которые расскажут вам о быте и культуре урартов, их религии и повседневной жизни. После обеда вас ждет посещение **крепости Хошап**, расположенной в живописной местности. Эта средневековая крепость, построенная в XVI веке, отличается не только своей архитектурой, но и прекрасными видами на горы и долины. Вы сможете насладиться панорамными видами и узнать об истории крепости и ее стратегическом значении в османский период. В завершение дня вы посетите **дом ванских кошек** — известной породы, знаменитой своими белыми мехами и разноцветными глазами. Эти кошки являются символом региона, и вы сможете насладиться их игривым и дружелюбным характером, а также узнать о роли этих животных в местной культуре. Возвращение в отель и отдых. Ужин.

4-ый день (Среда) Завтрак. Наш день начнется с поездки к **водопаду Мурадие**, расположенного на реке Бендимахи. Это живописное место является одним из природных чудес региона, с водопадом, каскадно спускающимся с гор. Прогулка по окрестным территориям подарит вам незабываемые виды и спокойствие природы, а также возможность насладиться чистым горным воздухом. Далее мы отправимся в Догубаязит, чтобы посетить **дворец Исхак-Паша** — архитектурный шедевр Османской империи. Этот величественный дворец, построенный в XVII веке, является примером османского стиля с элементами персидской и армянской архитектуры. Расположенный на фоне горных пейзажей, дворец поражает своей красотой и грандиозностью. Следующим пунктом маршрута будет **соляная пещера**, расположенная неподалеку. Этот древний источник соли известен своими целебными свойствами и использовался людьми на протяжении тысячелетий. Здесь вы сможете не только узнать о геологическом значении этого места, но и почувствовать необыкновенную атмосферу и целебный воздух пещеры. После насыщенного дня путешествий вы прибудете в Карс — город, который стал важным перекрестком культур, с

уникальным сочетанием русской и турецкой архитектуры. Карс привлекает своей атмосферой, сохранившей дух старинных времен, а также историческими памятниками, которые свидетельствуют о многовековой истории города.

Размещение в отеле и отдых.

Ужин.

5-ый день (Четверг) Завтрак. День начнется с посещения **Карсской крепости**, одного из самых известных исторических памятников города. Эта крепость, расположенная на холме, имеет стратегическое значение и дарует потрясающие виды на Карс и его окрестности. Здесь вы сможете узнать о многовековой истории крепости, ее роли в различных войнах и завоеваниях, а также насладиться панорамными видами на город и долины. Затем мы посетим **мечеть Фетхие**, которая ранее была православной церковью Святого Александра Невского. Это интересный пример архитектурного синтеза, когда христианская церковь была преобразована в мечеть в османский период. Мечеть привлекает своей историей и необычным архитектурным стилем, отражая богатое культурное наследие города. Далее мы отправимся в **город Ани**, древнюю столицу армянского царства, которая когда-то была важным культурным и торговым центром. Сегодня Ани — это величественные руины, которые рассказывают о богатой истории и разрушении города. Здесь вы увидите остатки церквей, монастырей, крепостей и дворцов, многие из которых сохранились в потрясающем состоянии. Ани — это место, которое погружает в атмосферу средневековья и восхищает своими масштабами и историей. После осмотра руин города Ани мы отправимся в Эрзурум — важный культурный и исторический центр Восточной Турции, где служил некоторое время великий русский поэт Пушкин. Размещение в отеле. Ужин.

6-ой день (Пятница) Завтрак. Наш день начнется с посещения **Эрзурумской крепости**, величественного исторического памятника, который возвышается над городом. Эта крепость, играющая важную роль в истории региона, позволяет насладиться великолепными видами на Эрзурум и его окрестности, а также узнать о стратегическом значении этого укрепления. Затем мы отправимся к **комплексу Трех гробниц** — памятнику сельджукской эпохи, который представляет собой уникальные мавзолеи с красивыми архитектурными деталями. Эти гробницы расскажут вам о культуре и религиозных традициях сельджуков, а также откроют атмосферу прошлого. Следующей остановкой станет **медресе с двойным минаретом**, которое является ярким примером средневековой архитектуры. Этот символ Эрзурума был построен в XIII веке и привлекает внимание своими уникальными архитектурными особенностями, включая два минарета, соединенных в одном строении. После этого нас ждет посещение **медресе Якутие**, одного из самых выдающихся памятников монгольской архитектуры в регионе. Построенное в XIII веке, это медресе отражает влияние монголов на архитектуру и образование в Восточной Турции.

Далее мы посетим **Улу-джамии**, также известную как Великая мечеть, одно из старейших и самых значимых религиозных зданий города. Построенная в IX веке, эта мечеть является ярким примером исламской архитектуры и важным историческим памятником Эрзурума. Завершением дня станет заезд в **караван-сарай Ибрагим-паша**, где у вас будет возможность приобрести уникальные украшения из Ольту-камня — местного драгоценного камня, славящегося своей красотой и редкостью. Завершим день в городе Трабзон, живописном городе на побережье Черного моря, где проведете ночь, готовясь к следующему этапу путешествия. Размещение в отеле. Ужин.

7-ой день (Суббота) Завтрак. Сегодня наш день начнется с посещения **монастыря Сумела**, одного из самых знаковых и живописных мест Турции. Этот древний монастырь, расположенный на отвесной скале, привлекает своей уникальной архитектурой и захватывающими видами на лесистые горы. Затем посетим **церковь Святой Анны**, небольшую, но очень красивую церковь, которая в настоящее время функционирует как мечеть. Церковь, построенная в византийский период, является ярким примером религиозной архитектуры региона и перенесет вас в атмосферу древности. Следующим пунктом маршрута станет **дом-музей Кануни Сулеймана** в Трабзоне. Здесь вы узнаете о жизни и наследии великого османского султана Сулеймана Великолепного, родившегося в этом городе. Музей расскажет о его правлении и вкладе в развитие Османской империи. После мы отправимся в **церковь Святой Софии** в Трабзоне, которая является замечательным примером византийской архитектуры. Эта церковь была построена в XIII веке и известна своими фресками и архитектурными особенностями, отражающими богатое культурное наследие региона. Далее нас ждет визит в **Ататюркский дворец**, построенный в начале XX века. Этот дворец, который когда-то был резиденцией турецких лидеров, сейчас открыт для туристов. Из его окон открывается красивый вид на Трабзон и его окрестности. Далее нас ждет перелет в Стамбул, где завершается ваше увлекательное путешествие по восточной Турции. Размещение в отеле в Стамбуле. Ужин.

8-ой день (Воскресенье) Завтрак.

Свободное время.

Трансфер в аэропорт.

Вылет.

Либо можно продлить пребывание в Стамбуле.

Скидка на ребенка действует в том случае, если ребенок проживает в номере с двумя взрослыми.

В стоимость тура входит: групповой трансфер Новый аэропорт - отель - Новый аэропорт; проживание в отелях 4*-5*; питание завтраки + ужины (напитки за ужином не включены); перелеты Стамбул – Ван и Трабзон – Стамбул; переезды на комфортабельном автобусе; услуги профессионального русскоговорящего гида-экскурсовода; входные билеты в музеи.

Дополнительно оплачивается: дополнительные экскурсии; чаевые гиду, водителю и работникам гостиниц (по желанию).

- Туристы, прилетающие в аэропорт им. Сабиhi Гёкчен и улетающие из аэропорта им. Сабиhi Гёкчен дополнительно оплачивают трансфер в отель и из отеля. Оплата за машину 1-3 человека **в одну сторону 70 евро.**

- Норма провоза багажа на внутренних рейсах 15 кг.

- Фирма оставляет за собой право менять порядок посещения экскурсионных объектов, сохраняя программу в целом.
- Фирма оставляет за собой право на изменение стоимости тура при условии своевременного оповещения
- Доплата за первые ряды (места 1-2 /5-6 за водителем и 7-8 за гидом)
- 60 EUR на человека
- Просим Вас заранее уточнять наличие мест.

Цены НЕТТО в EURO
Стоимость указана за номер .

Дата	½ DBL	SNGL	TRPL	Ребенок (7-11.99)
				С 2-мя взрослыми
28.09.2025	2650 EUR	1600 EUR	3800 EUR	3750 EUR
Стоимость дополнительной ночи проживания	100	70	135	140